

Знамя коммунизма

Орган Советского РК ВП(б) и Районного комитета депутатов трудящихся

№ 194 (1698) | Суббота 7 ноября 1942 г. | Цена 75 к. в м.ч.

Отстоим великие завоевания Октября

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

Великая Октябрьская социалистическая революция впервые в истории положила конец всякой эксплуатации человека человеком и в дальнейшем своем развитии уничтожила самые гротескные, порождающие экономическое, политическое, национальное неравенство между людьми. Октябрьская революция объявила все богатства нашей страны, все созданное и создаваемое человеческим трудом общенародным достоянием. Она изменила весь строй жизни в нашей стране, очистив ее от всякого гнета и эксплуатации.

Тем самым Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в жизни человечества.

Стан козлевыми своей страны, трудящиеся с исключительной энергией принялись за строительство новой жизни.

В наследие от прошлого мы получили отсталую страну, хозяйство которой к тому же было разорено империалистической и гражданскими войнами, длившимися 7 лет.

За 25 лет была проделана гигантская работа. Преодолевая неимоверные трудности, сдерживая сопротивление эксплуататорских классов, наш народ вздым величественное здание социализма. На всем огромном пространстве СССР выросли новые фабрики и заводы, шахты и рудники, мощные электростанции, десятки и сотни новых городов, проложены тысячи километров новых железных дорог, грандиозные каналы соединили моря и океаны, опоясывающие нашу страну.

Наша страна из отсталой земледельческой по преимуществу, стала передовой промышленно-земледельческой, экономически независимой, могучей социали-

стической державой.

У нас создано самое крупное в мире сельское хозяйство, вооруженное передовой техникой. Земля, занимаемая колхозами, закреплена за ними в вечное бесплатное пользование. Механизированная обработка почвы при помощи тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин позволила добиться высоких урожаев, что подняло благосостояние колхозного крестьянства на небывалую высоту.

За 25 лет в СССР выросли многочисленные кадры новых людей — миллионы квалифицированных рабочих, мастеров, техников, инженеров, ученых. Выросла новая социалистическая интеллигенция, вышедшая из недр народа и кровно с ним связанная.

Октябрьская революция избавила нашу страну от экономических кризисов, в нашей стране исчезли нищета и безработица — этот бич — капиталистического общества, распри и раздоры между народами сменились тесной и неразрывной дружбой народов, эксплуататорские классы были ликвидированы, и окреп союз между рабочими и крестьянами. На этой почве выросло величайшее и где моральное-политическое единство советского общества.

Наша страна стала культурной, поголовно грамотной, она стала оплотом всего передового и прогрессивного человечества, маяком и надеждой для всех эксплуатируемых и угнетенных.

Народ нашей страны живет счастливой жизнью.

Как ночные воры и бандиты, ворвались дикие озверевшие фашистские варвары в нашу страну. Она замыслила чудовищное дело. Она задумала захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истребить нашу вековую, национальную культуру, насладиться немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы русских, украинцев, белорусов и предста-

Да здравствует 25-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

вителей других свободных народов СССР, а остальных превратить в крепостных рабов. Они задумали отбросить нашу страну, а с нею и все человечество на много веков назад, к временам рабства.

Советский народ грудью встал на защиту своих завоеваний.

Более 16 месяцев длился упорная кровавая борьба. Много зла причинил нам гнусный и подлый враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отторг от нас богатейшие земли. Враг ограбил, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи селений, угнал в постылое рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские бандиты не сломили и никогда не сломят воли нашего народа к борьбе, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершили революцию, не для того мы строили нашу свободную, счастливую жизнь, чтобы уступить ее кровавым фашистским разбойникам и людоедам.

Миллионами жизней враг уже расплатился за временный захват наших земель. Но окончательная расплата еще впереди. Наша месть будет беспощадна.

Весь советский народ с волнением следит за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги, где героическая Красная Армия с исключительным упорством преграждает врагу путь к Сталинграду, стойко и мужественно оказывает сопротивление, истребляет вражескую живую силу и технику. Юг СССР, где кровавый Гитлер мечтает закончить войну в свою пользу, станет могилой для гитлеровских полчищ.

Такова воля нашего народа, такова воля всей страны. Для этого мы не пожалеем ни сил, ни самой жизни. Неустанный работой в тылу поможем фронту, нашим самоотверженным доблестным защитникам нанести врагу окончательный, смертельный удар. Отстоим нашу родину, наши великие октябрьские завоевания!



И. В. СТАЛИН.

Портрет работы художника Б. Карпова.

«В октябре 1917 года, когда у нас развернулась великая пролетарская революция, когда мы свергли царя, помещиков и капиталистов, великий Ленин, наш учитель, наш отец и воспитатель сказал, что не должно быть отныне ни господствующих, ни подчиненных народов, что народы должны быть равными и свободными. Этим он похоронил в гроб старую царскую, буржуазную политику и провозгласил новую большевистскую политику — политику дружбы, политику братства между народами нашей страны».

«...Дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

И. СТАЛИН.

7 НОЯБРЯ

Весь край наш напряжен — мы знаем твердо это.
К победе над врагом решимости полна,
Встречает праздник свой страна моя Советов,
А на фронтах идет великая война

Там бьется наш народ: братья, отцы родные.
За все, за все они зверям кровавым мстят,
Сегодня, в этот день знамена боевые.
Поднявшись гордо ввысь, по ветру шелестят.

Мы двадцать пять годов живем в стране Советов,
из них второй уж год — в условиях войны.
Наш край весь напряжен — мы знаем твердо это
И, как один, всегда стране своей верны.
За что дрался народ что кровью добывали нам
отцы в те годы Октября,

Что наш воздвигнул край что строилось годами:
И это все враги у нас отнять хотят
Но нет! Еще сильна страна моя Советов!
Народ наш тверд и тверд, как никогда.
Придет пора — мы твердо верим в это, —
Когда разбита будет подлая, кровавых псов, орда.

с. Прудищи.

И БОЛЬШАКОВ.



Рисунок худ. Н. А. Дожорукова

(Фотохроника ТАСС)

Областной комитет. Областной комитет. 1965

Да здравствует наша родина, ее свобода, ее независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение от 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 4 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено: 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник, вводя в бой резервы, неоднократно атаковал наши позиции. Наши бойцы и командиры отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Защитники города показывают пример самоотверженной борьбы с врагом. Две роты немецкой пехоты пытались прорваться в тыл наших подразделений. Десять советских саперов во главе с лейтенантом Павловым открыли огонь из автоматов и преградили немцам путь.

В этом бою красноармеец тов. Дудников убил немецкого офицера, забрал у него автомат и огнем из трофейного оружия истребил 16 гитлеровцев. Красноармеец тов. Цунников убил 15 немцев. Фосфорными минами Цунников был ранен и разбит его винтовка. Он схватил винтовку убитого немца и уничтожил еще восемь гитлеровцев.

Красноармеец тов. Костюченко, раненый в правое плечо, зубами снимал предохранительные колыма с гранаты и бросал их левой рукой. В этом бою из 10 героев 3 пали смертью храбрых. Семь оставшихся в живых выстояли до конца и не пропустили немцев. 10 наших бойцов уничтожили 87 гитлеровцев, 5 пулеметных и минометных точек противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и вели артиллерийскую перестрелку. Артиллеристы Н-ской части разрушили 5 блиндажей, 2 наблюдательных пункта и уничтожили 2 взвода немецкой пехоты.

Расчеты гвардии сержантов Гарковец и Федина уничтожили 6-ствольный миномет и разрушили продовольственный склад немцев.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. Н-ская часть уничтожила танковый десант автоматчиков, прорвавшийся в тыл наших войск. Истреблено до 100 гитлеровцев, разбито 4 танка и 8 автомашин. Артиллерийским и минометным огнем рассеяно скопление немецкой пехоты, готовившейся к атаке, уничтожено более 600 солдат и офицеров противника.

Северо-восточнее Туапсе наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. Немцы пытались предпринять контратаку, но были рассеяны артиллерийским и минометным огнем. Бойцы Н-ской части уничтожили батальон пехоты противника в районе безымянной высоты и овладели этой высотой.

Восточнее Новороссийска наши бойцы окружили хутор, занятый противником. Немецкий гарнизон пытался выйти из окружения, но был полностью уничтожен. Убито 60 гитлеровцев. Захвачено 2 станковых и 2 ручных пулемета, 5 автоматов, 30 винтовок и боеприпасы.

Группа орловских партизан спустила под откос 3 железнодорожных эшелона противника. В результате крушения разбиты 3 паровоза, 22 вагона, 36 платформ и 5 цистерн с горючим. Уничтожено 7 орудий, 12 танков и много других военных грузов. Убито 130 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над жителями деревни Орловка, Смоленской области. 26 октября в Орловке появился отряд немецких солдат и жандармов. Три дня гитлеровские банда грабили и бесчинствовали. Они вырезали несколько семейств, 6 женщин с грудными детьми сожгли живьем. Фашистские разбойники отняли у колхозников все продовольствие, обувь и одежду.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Командир и комиссар Н-ской гвардейской авиачасти Герой Советского Союза Я. А. Токарев (справа) и гвардии старший политрук А. Е. Забежаский.

Фото И. Озерского.

Фотохроника ТАСС

Когда героическая Красная Армия на фронтах отечественной войны ведет ожесточенные, упорные бои против немецко-фашистских захватчиков, в эти напряженные для родины дни в каждой колхозной деревне колхозники и колхозницы изо дня в день стремятся как можно больше и лучше помочь фронту, красным воинам, своей матери — родине.

Члены сельскохозяйственной артели имени К. Маркса никогда еще не работали с таким напряжением всех своих сил, как в этом году.

Зайцева Хатима раньше работала на ферме. Она неплохо выполняла порученное ей дело. Но когда бригадир седьмой бригады был призван в ряды Красной Армии, Зайцеву выдвинули бригадиром. Она и здесь показала свои организаторские способности, умелое руководство бригадой. Седьмая бригада еще на 5 сентября полностью закончила все полевые работы.

На полевых работах образцы высокой производительности труда показывали колхозники Хамзины Халия и Сябит, Ф. Андришина, Б. Кондюкова, 68-летняя М. Арысова, Б. Хафизова, Исламова, Чугунова и многие другие.

Значительных успехов в своей работе добились работники животноводства. Дюрки Макжанова Хасибя и Байназарова Хасибя за два года их работы на ферме от закрепленных за ними коров получили большой приплод телят, успешно выполняют план по падою молока. Так, Байназарова за два года получила от своих коров 20 телят, за 9 месяцев этого года от 11 коров падоила 14 тысяч литров молока.

Честно и добросовестно выполняет в колхозе свои обязанности конюх колхоза Исламья-

ров Шакир, который от закрепленных за ним 10 лошадей получил в текущем году 6 жеребят приплода.

В колхозе многих колхозников, ушедших на фронт, заменили молодые девушки и фронтовики, вернувшиеся домой по случаю их ранения. Занявши, например, работает кладовником, Волков — завхозом, Топтыгин — счетоводом. Молодая девушка Исхакова Афля заменила ушедшего на фронт счетовода, в место ушедших на фронт работают Аязова Ф., Корнеева Рязва и другие. И все они успешно справляются с порученными работами. Агитаторы товарищи Тайрякьярова, Насифуллин и другие личным примером в производственной работе увлекали за собой рядовых колхозников. Редакторы степных газет регулярно выпускали стенгазеты и «боевые листки» в бригадах. Камарев Сядик в закрепленной за ним бригаде выпускал «боевой листок» один раз в неделю. Ученик Маликов Сирий в своей бригаде выпускал «боевой листок», проводил читки газет и заработал 120 трудовых в полевых работах.

Все эти и многие другие передовики — колхозники обеспечили в колхозе проведение сельскохозяйственных работ в сжатые сроки и при высоком качестве. Весенний сев колхоз проделал на несколько дней раньше, чем в довоенное время, при этом посевная площадь была значительно больше. Уборку урожая колхоз также закончил в сжатые сроки при хорошем качестве и без потерь. Неплохо колхоз проделал осенний сев с превышением плана сева. План животноводства колхоз перевыполнил, с государством рассчитался. Сверх всего колхоз выделил в фонд обороны 10 тонн хлеба, из которых 7 тонн отправлено на сыпной пункт за-

готовлено, а 3 тонны остаются в колхозе.

Замечательные образцы в работе показала овошесовхозская бригада, которой руководит фронтовик тов. Насифуллин. Бригада вырастила колхозу обильный урожай капусты, от продажи которой колхоз получил дохода свыше 75 тысяч рублей. Кроме выполнения обязательных поставок, колхоз продал капусты государству 4 тонны, по 500 граммов выдал авансом колхозникам на трудовые. Кроме капусты бригада дала колхозу урожай с 0,4 га 508 килограммов подсолнуха; с 0,33 га — 2700 килограммов лука; с 0,25 га — 25 тонн кормовой свеклы.

За свои труды колхозники получили хлеба авансом около 2 килограммов на трудодень. Сейчас колхоз готовится к обязательному распределению урожая на трудовые.

Колхозники с большим энтузиазмом выполняют обязательные нормы на вспашке и при выполнении на 200 процентов. Передовые молодые колхозники Хамзин Хусейн, Шегалев Исабегарий Мулюков Сафа подали заявление о приеме их в ряды Ленинской Сталинского комсомола.

Встречая 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники послали бойцам героической Красной Армии 25 посылок с подарками, сдали несколько десятков теплых вещей (ватные бриллианты — ушанки, носки, перчатки и т. п.).

Так колхозная деревня помогает фронту уничтожать немецко-фашистских беглецов гитлеровской породы.

С. Арибжанов, агитатор колхоза имени К. Маркса.
с. Там-Маклаково.

Передовики сельскохозяйственных работ

Колхозники и колхозницы колхоза «Кыял юлдус» самоотверженным трудом помогают фронту уничтожать проклятых гитлеровцев.

Беззаветную преданность и любовь к родине проявляет семья Мифтахова Садыка. Его внук Юсипов Садык борется на фронте в борьбе с немецко-фашистскими разбойниками. На место Садыка на защиту родины стал его отец — Садыков Юсип, сын Мифтахова Садыка. В семье остались только женщины и Садык абди, которому уже 81 год от роду.

Но Садык бабай еще не знает усталости на колхозных работах. На 1 октября он один заработал 407 трудовых, а вся семья — 1370 трудовых. В их эпоха Садыка заработала 300 трудовых.

Неплохо в колхозе работает 65-летний Исламов Исхан, заработавший 408 трудовых, а его 16-летняя дочь Сафия заработала 365 трудовых. На сентябрь месяц семья Исламова заработала в колхозе 1064 трудовых.

Рахимов Адиат, его жена и сын выработали 1154 трудовых.

От взрослых в работе не отстают и подростки Абдуллин Абдулбар и Измайлов Аббас. Их отцы на фронтах войны бьют гитлеровцев. А они здесь в колхозе помогают своим родителям вести борьбу с врагом. Абдулбар выработал в колхозе 255 трудовых, а Аббас — 214. 72-летняя Исламова Азия тоже помогает фронту. У нее на фронте два сына. А она — мать двоих фронтовиков — честно выполняет порученную ей работу в колхозе. За лето она заработала 184 трудовых.

Однако в колхозе есть еще и такие люди, которые стараются увидеть от колхозных дел. Абдуллина Алия, например, в течение десяти месяцев в колхозе не выработала ни одного трудового, Юсипова Фярида с января по ноябрь этого года выработала 16 трудовых, Юсупова Хадича за десять месяцев выработала два трудовых, а Белянова Бадия за это же время «сумела» выработать всего

лишь один трудовой. Эти люди до сих пор еще не поняли всей ответственности перед родиной. Они этим самым наносят удар в спину Красной Армии.

Надо признать, что правление колхоза, партийно-кандидатская группа примиренчески относятся к нарушителям трудовой дисциплины. На примерах передовых колхозников, которых подчас не замечали и не поощряли, мы не мобилизовали оставшую массу на высокопроизводительный труд. В последнее время мы ослабили и массово-политическую работу среди колхозников. Агитаторы, ссылаясь на «недосуг», беседы в бригадах проводят от случая к случаю.

Сейчас партийно-кандидатская группа принимает все меры к тому, чтобы выправить положение в колхозе и усилить свою помощь фронту.

Ш. Арибжанов.
Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН
Типография газеты «3. К» МЦ — 18546